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czes¢ — wykonywanie robot malarskich 1 tapeciarskich
LUTY 2022

Instrukcja dla uczestnika finatu

1. Sprawdz, czy arkusz, ktéry otrzymates zawiera 11 stron.
Ewentualny brak stron lub inne wusterki zgto$
przewodniczagcemu jury.

2. Wraz z arkuszem otrzymates dwie KARTY ODPOWIEDZI, na

ktérych wpisz otrzymany na karcie identyfikacyjnej KOD.

Wypetnij doktadnie KARTE IDENTYFIKACYJNA.

4. Arkusz sktada sie z dwdch czesci: czes$¢ pierwsza zawiera
40 pytan z wiedzy zawodowe]. Za kazdg prawidiowg
odpowiedz otrzymasz 1 punkt.

5. Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

6. Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI
dtugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/atramentem.

7. Dla kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe
odpowiedzi: A, B, C, D.

8. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.

9. Wybierz wtfasciwg odpowiedZz i zamaluj odpowiednig
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kratke.

10.Staraj sie wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sie
pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz jg kétkiem
i zaznacz odpowiedz, ktdérg uwazasz za poprawna.

CEIEIE

11.Po rozwigzaniu testu sprawdz czy zaznaczyte$s wszystkie
odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI i wprowadzites
wszystkie dane.
Pamietaj, ze oddajesz tylko KARTY ODPOWIEDZI
przewodniczgcemu jury.

Powodzenia !

BUD. 11 - wykonywanie robot montazowych,
oktadzinowych i wykonczeniowych




1. Przygotowane fabrycznie (gotowe), z domieszka piasku kwarcowego, o duzej
lepkosci 1 z wyczuwalnym wzorem, to farby

A. transparentne

B. multikolorowe

C. emulsyjne gtadkie

D. emulsyjne strukturalne

2. Do pigmentow nieorganicznych naturalnych nalezy
A. sepia

B. sadza

C. ochra

D. ultramaryna

3. W wyrobach malarskich rozcienczalnikiem nie jest
A. olej

B. woda

C. alkohol

D. benzyna

4. W metrach biezgcych wedlug zasad przedmiarowania i obmiarowania roboét
malarskich obmierza si¢

A. stropy belkowe

B. stropy kasetonowe

C. rury o Srednicy zewngtrznej do 30 cm

D. rury o $rednicy zewngtrznej wigkszej niz 30 cm

5. Pedzel angielski pokazano na ilustracji




6. Oblicz powierzchnie pod malowanie w kolorze jasnym i ciemnym wzoru
przedstawionego na rysunku
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A. W jasnym 1,0 m? w ciemnym 1,0 m?
B. w jasnym 1,2 m? w ciemnym 1,2 m’
C. w jasnym 20,0 cm?, w ciemnym 20,0 cm?
D. w jasnym 20,4 cm?, w ciemnym 20,4 cm?

7. lle minimalnie metréw tasmy malarskiej potrzeba, aby oznaczy¢ kontur
(obwod) prostokata i lini¢ rozdzielajaca kolor jasny i ciemny z zadania nr 6
(wyzej na rysunku)?

A.7m.

B.8m.

C.9m.

D. 10 m.

8. lle wyniesie koszt malowania farbg emulsyjng w kolorze biatym dwukrotnie
sufitu, w pomieszczeniu o wymiarach 4,0m x 50m x 3,0m. Inwestor
wynegocjowal kwote 30,00 zt za 1 m® przy jednokrotnym malowaniu.

A. 600,00 zt

B. 900,00 zt

C. 1200, 00 zt

D. 1800, 00 zt



9. Tapetowanie $cian i sufitow oblicza si¢ w m’ wedlug rzeczywistych
wymiarow z doktadnoscig do

A 1’

B.0,1m’

C.0,01 m’

D. 0,001 m°

10. Elastyczne, wytrzymate, idealne pod malowanie farbg emulsyjna, odporne na
wilgo¢, ogien, zadrapania, szorowanie i srodki chemiczne s tapety

A. raufaza

B. winylowe

C. z witokna szklanego

D. z metalizowang folig

11. Wskaz charakterystyczng cech odpornos$ci tapety na dzialanie §wiatla, ktora
oznaczono symbolem
A. w ogodle si¢ nie odbarwia
ﬁ B. po dluzszy dzialaniu §wiatla moze zbledng¢
C. nawet dtugo wystawiona na §wiatto powinna zachowac swoje
kolory
D. po dluzszym dzialaniem §wiatla mozna zaobserwowac
niewielkg zmiang intensywnosci kolorow

12. Tapetomat, to urzadzenie do

A. drukowania fototapet

B. produkc;ji tapet gladkich

C. docinania tapet 1 naktadaniu kleju

D. dociskania tapet przyklejonych do podioza

13. Przed przyklejeniem tapety na $wiezy tynk cementowy nalezy podtoze
A. osuszy¢

B. zwilzy¢

C. oczyscic

D. zneutralizowac



14. Oblicz ile rolek tapety ze wzorem potrzeba na wytapetowanie czterech Scian
pomieszczenia 0 wymiarach 6 m x 7 m i wysokosci 3 m, jezeli w jedna rolka ma
10,05 m i szeroko$¢ 53 cm. Przyjmij 15% zapasu na odpady.

A. 13

B. 15

C. 17

D. 19

15. Dopuszczalne odchylenie $cianki dzialowej od pionu wynosi 2 mm/m.
Na ktorym rysunku przedstawiono konstrukcje $cianki wykonang zgodnie
z warunkami technicznymi?
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Wymiary na rysunkach podano w mm

16. Ktora fotografia przedstawia narzedzie uzywane do wyrOwnania

stwardniatej gtadzi gipsowe;j?




17. Stalowe elementy podloza, ktore beda stykaly sie¢ z klejem gipsowym,

nalezy:
A. oklei¢ tasmg malarskag
B. pomalowac¢ farbg antykorozyjna
C. zagruntowac¢ emulsja do gruntowania
D. odtlusci¢ rozpuszczalnikiem organicznym
18. Termoizolacyjne wlasciwosci wetlny mineralnej okresla wspotczynnik:
A. oporu dyfuzyjnego
B. nasigkliwosci wodnej
C. przewodnosci cieplnej
D. rozszerzalnosci liniowe]

19. Uzupelnij zapotrzebowanie materiatowe z instrukcji producenta. Dopisz to
czego w nim brakuje do wykonania oktadziny Sciennej na profilach CD 60:
ptyta gipsowo-kartonowa, blachowkrety, taSma uszczelniajaca, profile UD 30,
welna mineralna oraz:

A. profile UA

B. Kklej gipsowy

C. uchwyt kotwowy
D. uchwyt elastyczny

20. Do wykonania oktadziny S$ciennej typu przeds$cianka, zwigkszajace]
izolacyjnos¢ akustyczng S$ciany, nalezy uzy¢ plyty gipsowo-kartonowe i
blachowkrety oraz zastosowac profile:

kapeluszowe, dyble, ptyty pilSniowe

UD 1 CD, kofki rozporowe, ptyty pilSniowe

kapeluszowe, dyble, ptyty z wetlny mineralne;j

UW 1 CW, kolki rozporowe, ptyty z welny mineralnej

OCoOow>

21. Jaki jest maksymalny rozstaw lgcznikéw mechanicznych mocujgcych
profile obwodowe do konstrukcji budynku podczas montazu obudow szybow
windowych i instalacyjnych?

A. 100 cm C. 500cm

B. 250cm D. 750cm



22.
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Podwieszenie rusztu obudowy poddasza do drewnianej konstrukcji
wiezby dachowej nalezy wykonac¢ przy uzyciu:

kotkoéw typu Molly

tacznikow wzdtuznych

wieszakow kotwowych

katownikéw metalowych

. Rozstaw wkretow do mocowania plyt g-k w wewnetrznych warstwach

w poszyciach wielowarstwowych sufitow podwieszanych powinien
wynosic:

maksymalnie 17 cm

maksymalnie 25 cm

maksymalnie 40 cm

maksymalnie 75 cm

Proces opisany we fragmencie instrukcji producenta dotyczy
szpachlowania stykoéw plyt gipsowo- kartonowych z uzyciem tasmy:

Instrukcja producenta (fragment)

Phty gipsowo-kartonowe o niskim i rownolegtym profilu splaszczenia
krawedzi typu PRO, wymagajg zastosowania tasmy zbrojgcej. Proces
szpachlowania stykow plyt przebiega w dwoch etapach:

naklejenie tasmy zbrojgcej na krawedzie ptyt i wypelnienie zaglebienia
masq szpachlowg,

po wyschnieciu pierwszej warstwy - naloZenie szerzej cienkiej warstwy
masy finiszowej, ktora po przeszlifowaniu stanowi¢ bedzie podktad pod

farbe.
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z siatki samoprzylepnej
papierowo-metalowej
z widkniny szklanej
papierowej




25. Na wybor szerokosci profilu zastosowanego do montazu Sciany
dzialowe] ma wptyw:

A. dlugos¢ pomieszczenia

B. kubatura pomieszczenia

C. polozenie pomieszczenia

D. wysoko$¢ pomieszczenia

26. Do spoinowania polgczen ptyt w konstrukcjach, ktore musza spetniac

wymogi odpornosci ogniowej, nie mozna wykorzystac:

A. tasmy papierowej

B. tasmy flizelinowe;j

C. tasSmy z wtokna szklanego

D. gipsu szpachlowego z wtoknami szklanymi

27. Elementy do montowania w systemach suchej zabudowy,

przedstawione na rysunku, stanowig wieszak:
ptaski noniuszowy z pretem wieszakowym
obrotowy rozprezny z pretem wieszakowym
obrotowy noniuszowy z pretem wieszakowym

OOw>

ptaski kotwowy rozprezny z pretem wieszakowym

28. Do wykonania 100 m? posadzki z plytek ceramicznych ukladanych
metoda kombinowang potrzeba 115 m’ ptytek. Ile ptytek potrzeba do
wykonania takiej posadzki w korytarzu o wymiarach 5,0x2,0 m?
A.57,5m’

B. 50,0 m*
C.115m’
D. 10,0 m?



29. Do przyklejenia elastycznej wyktadziny PVC do podtoza
mineralnego nalezy uzy¢ kleju

A. mineralnego.

B. dyspersyjnego.

C. epoksydowego.

D. chemoutwardzalnego.

30. W podtodze wykonanej z paneli laminowanych typu V-fuga,
potaczonych bezklejowo, stwierdzono trwale uszkodzony jeden panel.
W jaki sposob nalezy naprawic t¢ posadzke?

A. Wymieni¢ tylko uszkodzony panel.

B. Zaszpachlowac uszkodzenie 1 polakierowac panel.

C. Wycia¢ uszkodzony fragment w panelu 1 wklei¢ wstawke.

D. Wymieni¢ uszkodzony panel oraz wszystkie sgsiednie panele.

31. Oblicz, ile wyniosg koszty wykonania okladziny korkowej na
Scianie o wymiarach 4,0%2,5 m, jezeli cena ushugi wynosi 25,00 zt/m
A. 25,00 zt

B. 62,50 zt

C. 100,00 zt

D. 250,00 zt

N

32. Oktadzing z plytek ceramicznych w pomieszczeniach narazonych
na silne oddziatywanie wody (np. Kabiny natryskowe) nalezy
spoinowac

A. klejem do ptytek.

B. zaprawa cementow3.

C. zaprawg epoksydowa3.

D. zaczynem cementowym.

33. Pod posadzke z wielowarstwowych drewnianych desek
podtogowych, uktadanych w systemie ptywajacym,

nalezy wykona¢ podktad

A. z plyt styropianowych.

B. z folii polietylenowej.

C. z papy izolacyjne;j.

D. z maty korkowej.



34. W jaki sposob nalezy zabezpieczy¢ drewniang podioge przed
zawilgoceniem 1 zabrudzeniem, aby utrzymac naturalng barwe
drewna?

A. Wykonac¢ na niej powloke lakiernicza.

B. Wykona¢ na niej powloke malarska.

C. Zaimpregnowac jej powierzchnig.

D. Zabejcowac jej powierzchnig.

35. Ktore materialy oktadzinowe sg przeznaczone do wykonczenia
elewacji budynku jednorodzinnego?

A. Panele korkowe.

B. Plyty gipsowo-kartonowe.

C. Plyty gipsowo-widknowe.

D. Panele z polichlorku winylu.

36. Posadzki z wyktadzin dywanowych naleza do grupy posadzek
A. mineralnych.

B. z tworzyw sztucznych.

C. z materiatow drewnopochodnych.

D. drewnianych klejonych warstwowo.

37. Ile styropianu potrzeba do wykonania izolacji termicznej podtogi
utozonej na gruncie w pomieszczeniu o wymiarach 10,00 m x 5,00 m,
jezeli zuzycie plyt styropianowych na 1 m? powierzchni

wynosi 1,05 m*

A. 52,50 m°

B. 50,00 m*

C. 15,75 m*

D. 10,50 m*

38. W ilu litrach wody nalezy rozrobi¢ 25-kilogramowy worek
samopoziomujacej zaprawy, jezeli na 1 kg suchej mieszanki potrzeba
0,5 litra?

A.051

B.1,01

C.1251

D. 25,0 |
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39. Aby wyeliminowaé wypaczanie si¢ desek podtogowych, powinno
si¢ je uktada¢, pozostawiajgc przy $cianie szczeling o szerokosci

10 mm. Na jakg dtugos¢ nalezy przycia¢ deski, ktore bedg uktadane
w przedpokoju o szerokosci 2 250 mm?

A. 2250 mm

B.2 240 mm

C. 2230 mm

D. 2220 mm

40. Sciany zelbetowe prefabrykowane przed wykonaniem na nich
oktadziny z ptytek ceramicznych wymagaja w pierwszej kolejnosci
A. zagruntowania.

B. odtluszczenia.

C. wygladzenia.

D. zwilzenia.
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